

改姓

□梁柏文

都七十年了,怎能说改就改呢!”

冯总很为难。

“都这个时候了,该做个选择了。”冯公公吐出一口浓烟,既威吓又劝告,“如果改姓,就等同自动在冯姓族谱除名,以后宗祠及祭祖的一切活动就不需要你参与……况且,改姓未必就是好事,不要忘记当年马家的悲惨教训呀……”

冯公公等人前脚刚走,马村人后脚又到。冯公公催冯总尽快改姓,说祠堂石碑已刻上马满谷大名。冯公公说,“你虽然随母离乡改姓,可我们一直当你是亲人。当年,我们要你母亲留下你,我们村人凑米养你,可你母亲不同意,想到无父无母也怪可怜的,才依你母亲……”冯总从他们口中得知,祖屋基地一直为自己留着,等他回家建屋……

冯总这次回来本想做个了断,趁有生之年与子孙一起改归姓马,没想到做个决定竟如此艰难。他决定先返回省城,改姓的事推后再说。

冯公公他们前来送行。这时,冯总接到公司财务总监的电话,说一笔巨额货款未按时到账,银行催还贷款,公司账上余额不足……

冯公公看到冯总听完电话有些焦急不安,就问遇到什么事。冯总摇摇头,无奈地说资金链断了。

“别急,我们一齐想办法。”冯公公吩咐同来的长者马上挨家动员筹钱。

“不要劳烦乡亲了!”冯总摆摆手,“杯水车薪呀。”

“你的事,就是我们的事。”冯公公说完,转身匆匆离去。

冯总知道,没有大笔资金注入,一切都是徒劳。他联系几位商界朋友,结果也被婉拒。正在彷徨中,公司财务总监突然告知,冯村汇来筹款30万元……这是冯总万万没有想到的,虽然不多,但心里还是为之一振。他想,要是马村也能筹到一部分钱,那就能够暂解燃眉之急了。他犹豫再三,拨通了马公公的电话。

马公公说,这事要征求乡亲们的意见才行。之后,冯总再没收到马公公的回音。

在冯总陷入绝望之际,巨额货款到账了!偿还原贷款,补发工资……

当一切又恢复正常时,冯总对是否改姓有了明确态度。

转工

□王星烈

找工作和找女朋友一样,没有真才实学,又没有其他关系,要想进好单位的门,不可能。没车、没房、没钱,人又长得不怎么样,要想有个漂亮的女朋友,不可能。但总有人,想着法子,把不可能变成可能。

苏局长的儿子拿着一张大学文凭,一年多了,还没工作。儿子的大学文凭来得不易,高考两年落榜,无奈之下,苏局长只好掏钱找关系。

作为一局之长,要把儿子安插进下属的部门,他说了算。

但他不敢,有明文规定,有无数双眼睛盯着他,他不想冒这个险。曾想找关系把儿子安排在熟人的部门,可要是有人检举揭发,不但害了自己,也害了他人,他也不想这样。

苏局长为儿子的工作苦思冥想,头痛得快要爆炸,也没想出一个万全之策,只好把儿子继续养着。

一天,苏局长的乡下小妹苏小玉来到他家,问起他儿子的工作。他摇头叹息,怪儿子不争气,没有真才实学。苏小玉说:“有没有本事,

还不是你一句话,哪个部门敢不要。”

苏局长看一眼小妹,说:“现在,哪敢把自己的人安排进自己的单位,就连熟人的单位都不敢,要是被人检举揭发,一切都完了,现在的政策不比以前。”

小妹笑了,她不知道局长是真不懂,还是假装不懂,说:

“就是没有工作才转嘛,有工作了,还转它干吗!”

局长疑惑地看着小妹,不懂她的转工是什么意思。小妹也不说清楚到底怎么转工,想了想说:“我们小队赵小杰,

前。”

小妹沉默了,过一会儿神秘地说:“给他转工,这样神不知鬼不觉,安全可靠。”

苏局长不解地看着小妹,说:“他连工作都没有,转什么工?”

小妹笑了,她不知道局长是真不懂,还是假装不懂,说:

“就是没有工作才转嘛,有工作了,还转它干吗!”

局长疑惑地看着小妹,不懂她的转工是什么意思。小妹也不说清楚到底怎么转工,想了想说:“我们小队赵小杰,

你认识吧?快40岁了,除了几间破瓦房,什么都没有,人又长得不好看,矮矮瘦瘦的像个小老头,可最近娶了一个20多岁的漂亮女孩,还没花钱。”

苏局长吃惊地望着小妹:“哪来这样的好事?”

小妹得意地说:“是他们转亲,转来的。赵小杰的妹妹嫁给张红清的儿子,张红清的女儿嫁给刘贵明的儿子,刘贵明的女儿嫁给赵小杰。”

苏局长脑子里触电一样忽然一亮,明白了小妹的意思。

城里的姐姐

□段联保

“吃点啥?”翠兰问。

“馒头。”翠芸说。

“馒头吃了几十年,还没吃过服务员,来一碗藏书清汤羊面,外加两个九龙蟹黄大包。”翠兰说。

“当我是吃货?庄稼人能吃,也吃不了这么多!”翠芸停下了筷子,“姐,你咋不吃?”

“早上没胃口,想吃也吃不下。”翠兰说,“放开喉咙,吃不完姐可要罚你兜着走!”

超市,翠芸看中一件换季减价的蓝花连衣裙。

“啥年代了,还爱老花布!过来,看看这件秋装,颜色、款式、大小都很适合你。”翠兰说。

一看吊牌,翠芸一吐舌头:“一千多块!”

翠兰取下衣服让翠芸去试衣间:“钱你甭管。只要你穿在身上,有形象有品位,精气神儿足,姐就买。”

“嗬,看我家小芸,从头到脚,一点都不比明星差!果然是人要衣装!”翠兰脸上洋溢着兴奋的光芒。

拎着衣服,姐妹俩逛到了首饰柜台。翠芸惊叫道:“姐,你看,这么漂亮的珍珠项链!”

“珍珠项链,过时了。”翠兰指着黄金项链说,“看看这条,成色、式样和做工都不错。戴上试试。”

“啊,六千多!”翠芸看着翠兰脖子上的珍珠项链说,“你咋不买黄金的?”

翠兰展眉一笑:“我皮肤过敏,戴黄金起皮疙瘩。”

“咋没听你说过?”翠芸问。

“忘了呗。放心,姐卡上还有钱!”

买好项链,翠兰把翠芸送到了长途汽车站。

车上人太少,师傅开着车在城里转圈揽客。这一转,竟转得翠芸泪流满面。

原来,客车经过之处,她看见翠兰在一个地摊上扯着嗓子喊:“大减价喽,亏血本喽,9块钱一件,任挑任选……”

甲乙丙丁

□孔望

小甲小乙小丙和小丁,是同一天进的环保局,一同分进了监测站。在小甲成为副站长之前的七八年里,只要有空,每周他们都聚一次:先打牌,后喝酒,饭后去唱歌。

小甲岳父开了家建材店,有一阵资金紧张,小乙他们三个听说后,每人立马送来十万元。小丙母亲去世时,小甲带着小乙和小丁,披麻戴孝,哭得比三个孝子还伤心。小丁的前妻死于难产,小甲遂将其抱回家中,交由月子里的妻子精心喂养。小丁再婚后,仍把孩子放在小甲家,直到孩子三岁那年,小

甲通过竞争上岗升任副站长,小丁才将孩子接回去。

那次竞争上岗,是环保局历史上的头一次。周末聚会时,听说小甲不报名,小乙他们全不信。小乙说:我们朝中无人都想试一试,何况你大哥是局办副主任——放心,不管你报哪个岗,我都不会和你争。小甲跳起来,他指天画地,赌咒发誓,恨不得把心肝挖出来。他说他哥太老实,领导不待见,自个儿尚且鸟纱难保,哪有能力照顾他。小丙说:那也不用怕,你是站里的顶梁柱,全局上下都清楚。小甲笑

卦——最后还是撕掉了。

报名结束的当天晚上,小甲挨个联系小乙、小丙和小丁,说他万万没想到,大哥擅自替他报了名,而且大哥警告他,不许当逃兵,不许瞎糊弄。他恳求各位多谅解。小乙道:没关系,没关系,这事不怪你。小丙说:好,太好了,我要是你大哥,肯定也会这么做。小丁说:好好看书,认真考试,等着喝你喜酒。任职公示出来后,小甲买了两瓶五粮液,邀请小乙他们早已填好的报名表,看了又看,想了又想——小丙还用硬币算了一卦。

第三天中午,小丁妻子来小甲家接孩子,临走时留下一个鼓鼓囊囊的大信封,说是孩子的奶粉钱。小甲顿时明白了。

任第三年,小甲因为受贿赂,锒铛入狱,后被判了五年有期徒刑。坐牢期间,小乙、小丙和小丁,曾去看望过他三次,他一次也没露面。他们托狱警转交的香烟和零食,全被他揉成碎末,倒进了垃圾筒。过年时,小丁带着孩子到他家里玩,说起探监吃了三回闭门羹的事,小甲妻子道:唉,别提了,他连他大哥都不见。

旅游周刊·主题游

2018年11月26日/星期一/专刊编辑部主编/责编 李力/美编 王军/校对 李红雨

旅

游

周

刊

高层访谈

对话万豪国际集团亚太区奢华品牌及营销副总裁 Bruce Ryde:

“好的酒店,最会讲故事”

文/羊城晚报记者 刘星彤

新闻背景

“一睹万千盛景,一览长安繁华”,近日,一场西安W酒店首映礼用再现盛世大唐迎接贵宾最高传统礼仪的方式,带现场观众“重返”大唐盛世,在唐代传统音乐混合现代电音的脉动中,将当代西安的激情活力融入古都厚重的历史脉搏,将W酒店品牌将经典本土元素与潮流态度相融合的理念精准传达出来。

正如西安W酒店总经理Jerry Mong所说,希望能给宾客营造一个惊艳、难忘的古都一夜,“在品味古都悠久历史文化的同时,感受当代西安作为音乐之城、潮流之都的时尚与魅力。”

开业不久的西安W酒店堪称发现西安这座古都的崭新视

角——其建筑特别以“魅惑时空”为设计理念,艺术性地呈现了古都长安和现代西安的新旧碰撞。

问:W品牌在中国内地的第一家酒店开在广州,其后陆续进驻北京、上海、苏州、西安等城市,能否阐述一下在中国选址的考虑因素,以及未来在中国发展的重点区域?

Bruce:W品牌在广州、上海、苏州、西安等地的开业,充分证明了中国消费者对这一品牌是充满激情的。新的西安W酒店的盛大开幕,更是成了大家热议的话题。

W品牌在中国的发展始于一线城市,中国目前的城市发展正在转向二线城市,作为酒店开发者,也在紧跟这一步伐。

一座城市的人口比例、社会结构以及本土的娱乐文化生活、商业结构,都是衡量是否与品牌相吻合的因素。从战略角度来说,W会选择那些和品牌契合的、具有品牌所需的要素的城市。换句话说,当一座城市已具备这些基础设施,我们就会选择进入。

W酒店有四个激情点——活力、时尚、设计和音乐,在全世界各地的W酒店内,随处可见这四个激情点方方面面的体现,我们乐见将这四个激情点带到任何中国一个充满激情、活力与创意化的城市。

W酒店不会成为在中国开设几百家酒店的大品牌,我们坚持这是一个非常个性化的产品,希望做到小而精,它会是万



昆明斗南花卉市场周末交易火热

视觉中国

昆明斗南花卉市场周末交易火热

视觉中国

广州:四季鲜花开

佛山:千年花乡

花市中游走
见识不一样的城市风景

文/羊城晚报记者 黎存根

昆明斗南花卉市场周末交易火热

视觉中国

中国的城市,有以深厚的人文历史见长,也有的以自然风光无限而闻名,城市的空间之中也可以是包罗万象。无论如何,要真正了解一座城,那还是要走进它的街巷、市场,实实在在地感受当地人的生活。其中,一个城市中不太被外人知道的鲜花市场,则被不少旅行者认为是了解当地人生活态度的窗口。虽然有些另类,但五颜六色的鲜花,熙熙攘攘的买花人,的确让一座城市的生活增色。

本期,《旅游周刊》就为大家介绍广州、佛山、香港、昆明等地的花卉市场,见识不一样的城市风景。

广州有着花城的美誉,很多游客来到广州,都会诧异于四季鲜花盛开。但是要说广州鲜花最为集中,最让人震撼,最不可错过的的地方,那还是要到位于荔湾区芳村珠江大桥脚的广州岭南花卉市场。这

是因为早在明清时期,芳村的花卉种植已十分兴盛,花卉亦应运而生。数百年来,花卉已经是花城广州城市特色,成为富有岭南特色的旅游景点,成为人们购物、旅游的好去处。

景区、种苗区等。各种鲜花在市场进行交易后,发运全国各大城市和海外。

由于有全国乃至世界各地的花商至此交易,花卉品种比较齐全,该市场现已成为全国花卉的主要集散地之一,并且成为富有岭南特色的旅游景点,成为人们购物、旅游的好去处。

交通:岭南花卉市场位于荔湾区芳村大道珠江桥脚,滘口地铁站B1出口附近。

Tips: 花卉品种繁多,每天交易量巨大,建议游客提前规划行程,避开高峰期。

毗邻广州的佛山市顺德区陈村镇,有两千多年的花卉种植历史,素有“岭南千年花乡”和“中国花卉第一镇”的美誉。逢年过节,这里的花市也是吸引着无数的爱花之人。当地最著名的陈村花卉世界,总占地面积一万亩,汇集世界各地花卉企业300多家,里面万花争艳、各放异彩,是名副其实的“花卉世界”。

春节期间,到花卉世界最合适不过,各种各样的鲜花,既可以赏花也可以买花。

交通:位于佛山市顺德区陈村镇佛陈大道牡丹路。

花卉品种繁多,既可以徜徉在万紫千红当中,细心欣赏之余,挑选心爱的花卉;亦可安坐于咖啡茶座,在鸟语花香中稍事休息。

最为难得的是,每个花卉公司都是一个亮丽的景点,有一座座造型各具特色的精致庭园,既有中式的小桥流水,又有西式的园林景观,蓝天、碧水、风车、青草和美丽的鲜花构成了一幅幅绚丽多彩的优美画卷。

Tips: 春节期间,花卉品种繁多,建议游客提前规划行程,避开高峰期。

广南岭南花卉市场傍晚进行的鲜花交易 黎存根 摄

香港:旺角趁花墟

旺角花墟,是香港最著名的花卉市场,一年四季都有花色装点,丰富这个都市的生活,也成为游客放松下眼睛和心情的好去处。

★不可错过:

花墟道是位于香港油尖旺区的一条著名道路,以沿道路的多间鲜花盆栽店铺组成的旺角花墟而闻名。在香港,喜欢园艺、花艺的人,都爱到这个近百家鲜花零售和批发商店的花卉市集。这里园艺用品齐备,两三层高的园艺商店,就好像一个园艺超级市场一样。

街道两旁一排排的商店,售卖来自香港新界和世界各地的鲜花、仿真花及盆栽。

虽然只有花墟道被冠以“花墟”的名号,但实际上洗衣街、花墟道、圆圃街和太子道西沿途都有非常多的花店。每逢农历新年、情人节及母亲节等对鲜花需求甚大的日子,花墟都会非常热闹。

建议大清早或黄昏时分到来,这是逛花墟最好的时候,